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Résumé

Le résumé, 250 à 300 mots, doit être concis et factuel. Il doit décrire brièvement le contexte et l’objectif du projet, rappeler les principaux résultats et préciser leur intérêt ou application opérationnelle. Les références doivent être proscrites et les abréviations doivent également être évitées, mais si essentielles, elles doivent être définies lors de leur première apparition dans le résumé lui-même (et devront être redéfinies dans le corps du manuscrit).

Mots-clés : 5 à 8 mots clés, en français, sans abréviation, permettant un référencement de l’article dans la version numérique et un accès facilité en recherche rapide
Domaine : à préciser parmi Eau potable, Eaux résiduaires, Milieux, Déchets, Air & sol, Infrastructures & territoires
Abstract

Le résumé en anglais (abstract), 250 à 300 mots, doit être concis et factuel. Il doit décrire brièvement le contexte et l’objectif du projet, rappeler les principaux résultats et préciser leur intérêt ou application opérationnelle. Les références doivent être proscrites et les abréviations doivent également être évitées, mais si essentielles, elles doivent être définies lors de leur première apparition dans le résumé lui-même (et devront être redéfinies dans le corps du manuscrit).

Keywords: 5 à 8 mots clés, en anglais, sans abréviation, permettant un référencement de l’article dans la version numérique et un accès facilité en recherche rapide
Introduction

Cette section décrit le contexte et les connaissances (référencées) dans le domaine et expose clairement les objectifs du travail présenté.
1. Matériels et méthodes
Cette section décrit avec le plus de détails possibles la méthodologie permettant de reproduire l’étude présentée. Une méthodologie déjà publiée doit être indiquée par une référence et toutes modifications pertinentes doivent être explicitées.
1.1. Numérotation
Les titres de chaque chapitre et sous-chapitre sont numérotés, à l'exception de l'Introduction et de la Conclusion. La numérotation des chapitres, à faire manuellement (ne pas utiliser la fonction MSWord « numérotation »), comporte cinq niveaux de hiérarchisation.
2. Résultats et discussion

Les résultats présentés doivent être clairs et concis. Ne présenter que les résultats pertinents par rapport aux objectifs définis. Le recours aux tableaux et graphiques est fortement conseillé. Ainsi, seuls les points importants ou essentiels des tableaux ou graphiques peuvent être mentionnés dans le texte de cette section.

Les résultats sont discutés simultanément ou dans la continuité de leur présentation. La discussion doit permettre de cerner l’importance des résultats exposés, de les confronter aux résultats de la littérature et d’en apprécier la portée opérationnelle.

Pour les articles appartenant à la catégorie « Etat de l’art / revue de littérature », l’organisation et les sections peuvent être différentes. Cependant, il est important que l’article soit plus qu’un résumé de la littérature. Il doit exposer une discussion approfondie et critique.
2.1. Illustrations : les figures

Les figures comprennent les graphiques, les dessins, les cartes, et les photographies, en noir et blanc ou en couleur. Elles sont positionnées dans le corps du texte, numérotées en chiffres arabes, et le titre de la figure vient directement après celle-ci. Lorsque la figure comporte plusieurs graphiques, chacun devra être identifié par une lettre centrée sous la figure (ex. : (a), (b), etc.).

Les figures sont exigées dès l'envoi initial sous forme numérique : des graphiques originaux dans un format éditable (Excel, Illustrator…) ou, à défaut, en export/PDF et des photos/images en format JPG,  PSD, TIF (formats interdits : PNG et GIF). Un fichier est requis pour chaque figure. Elles doivent lisibles et de bonne résolution (minimum 300 dpi).
Conclusion

La conclusion n’est ni une extension de la discussion ni un résumé des résultats. Elle doit être brève et répondre aux objectifs de l’étude, énoncés à la fin de l’introduction.
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Les Tableaux
Les tableaux doivent être présentés sur des pages séparées (à la fin du manuscrit), en interligne 1,5 en caractère Arial de 10 points. Ils sont numérotés en chiffres romains et accompagnés d’un court titre, qui suit le tableau.

Avant le titre du tableau, il est possible d’avoir recours à une note de tableau (en italique) permettant, par exemple, d’expliciter les symboles utilisés dans le tableau, les références, etc.

Les tableaux doivent être élaborés à l’aide des fonctions automatisées de préparation de tableaux des logiciels MSWord (pas de tableau sous forme d’image). Le quadrillage des tableaux doit être apparent. Autant que possible, la largeur des tableaux correspond à la largeur totale disponible entre les marge(utiliser le format paysage si le tableau est trop large).

1/5

2/5

